

КОММУНАР

Пятидневная газета
Куйтунского Райкома ВКП(б)
и Райисполкома
Издание «Власть Труда»

Адрес редакции:
село Куйтун, улица
Красный Октябрь № 32

Подписная цена
12 коп. в месяц.

№ 28
Суббота 5 июня

При сохранении Ленинского единства под руководством своего Ленинского ЦК—партия пришла к 16-му съезду

Закончив большевистский сев, мы также по большевистски возьмемся за разрешение очередных задач—на основе закрепления существующих колхозов еще больше развернем колхозное строительство, поднимем удельный вес и качество животноводства, разрешим кормовую проблему—мобилизуем массы колхозников, бедняков и середняков по подготовке к уборочной кампании—в срок уберем урожай.—Вперед к новым победам по пути социализма

ПОДГОТОВКА К УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ В КУЙТУНСКОМ РАЙОНЕ В ЗАРОДЫШЕВОМ СОСТОЯНИИ

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!
Проработать доклад тов.
Сталина

Развернувший свою работу 16-й партийный съезд—великое событие в наши дни. Со времени 15 съезда прошло 2 с половиной года. В своем политическом отчете Центрального Комитета ВКП(б) товарищ Сталин говорит: Период времени кажется не очень большой. Между тем за это время произошли серьезнейшие изменения в жизни народов и государств. Если охарактеризовать в двух словах истекший период—его можно было назвать периодом переломным. Он был переломным не только для нас в СССР, но и для капиталистических стран всего мира.

16-й съезд сегодня подводит итоги тому, что сделано за 2 с половиной года. Взоры всех трудящихся всех стран обращены на наш съезд. Рабочие заводов, фабрик, шахт, рабочие совхозов, красноармейцы и краснофлотцы, колхозники, бедняки, середняки,—все кто с партией Ленина—под ее руководством—все сосредоточили свое внимание на попрание этой великой работы 16-го партсъезда, который на основе наших достижений и недостатков наметит новую программу действий.

Решения съезда будут несомненно осуществлены, как и решения всех предыдущих съездов. Массы едины с партией, массы за генеральную линию партии, за ее руководство, за ее ЦК, за ее вождя—тов. Сталина!

Каждому колхознику, батраку, бедняку и середняку Куйтунского района необходимо быть знакомыми с решениями 16 съезда. Для этого нужно широко проработать, политический отчет ЦК ВКП(б) в котором четко и ясно обрисована конкретная обстановка—всего окружающего нас и те особенности внутри Советского союза,—объясняющие все неясности в представлении наших недоумевавших, порой умов.

Только проработав материал 16 партсъезда можно любому колхознику, батраку, бедняку и средняку иметь точное представление о правых оппортунистах группы Бухарина, «левых» оппортунистах группы Троцкого, Зиновьева.

Для того, что бы не думать, что наступление социализма является не огульным продвижением вперед, а соответствующей подготовкой, перегруппировкой сил в ходе наступления, с завоеванием позиций, с использованием резервов для развития успехов.—Нужно понять всем и каждому в отдельности, что политика, дело руководства страной,—хозяйственным строительством стало делом миллионов.

Все за проработку доклада тов. Сталина — восприимчива Ленинская линия.



В Президиуме съезда. Слева направо: т. Ворошилов, т. Сталин, т. Калинин и т. Енукидзе

ВЫДЕРЖКИ ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЙ 3 РАЙОННОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ

3-й Районный Съезд Советов считает, что работа РИК'а за период до 3-го Съезда, по основным показателям, как—не выполнение плана хлебоготовок, не реальное составление хлебофуражного баланса, нарушение избирательного законодательства, не выполнение весеннего плана сева и ряд других,—проведена не удовлетворительно.

Отмечая эти недочеты 3-й Съезд постановляет:

Одобрить полностью генеральную линию Партии и Совправительства,—направленную на полную передачу социального типа деревни, на решительное выкорчевывающую корни капитализма, и ликвидирующую кулачество как класс, на основе сплошной коллективизации.

В части не выполнения весеннего плана сева,—особенно, Тулинским, Чеботариха, Бурук, Куйтунским, Ахтинским и Листьянским сельсоветами, Съезд Советов обязывает, новый состав РИК'а в указанных с.с., немедленно провести полный обмер площади посева,—точно выявить укрытый посев.

О коллективизации

Дальнейшая перестройка с.х. и развертывание колхозного строительства, должно проходить за счет укрепления существующих колхозов,—(вовлекая в них новых членов, из батраков, бедняков и середняков).

На основе широкой разъяснительной работы и обеспеченности полной добровольности—организовывать новые колхозы и простейшие производственные объединения—подготавливая, через них—переход в высшие формы колхозов, с.х. артели.

Развитие животноводства
Съезд отмечает, что этой важнейшей отрасли хозяйства, до сего времени не уделено должного внимания,—обеспечивающего нормальный прирост животноводства.

Съезд Советов обязывает РИК и с.с. решительно перестроить работу по животноводству.—Улуч-

шить молочный скот, продуктивное свиноводство, кролиководство и птицеводство. Укомплектовать все стада породистыми производителями. Развернуть постройку—скотских утепленных дворов, свинарников, птичников и др.

С развертыванием животноводства, необходима, обеспеченность скота кормами,—заготовка грубых и сочных кормов, особенно для молочного скота колхозов и индивидуальных хозяйств. Одна из важнейших работ,—заготовка сева, сидосование.—поставить работу так, что-бы не одного га не скошенным на лугах района,—приступить к расчистке новых лугов и увеличению посева многолетних трав.

Культульностроительство р-на

Одобрив намеченную реорганизацию системы народного образования, переход на непрерывный год и перестройку работы просвет-учреждения на основе увязки с просветством. Съезд постановил: Намеченный контрольными цифрами,—прирост сети просвет-учреждения района на 1930—31 учебный год как-то:

12 комплектов по школам 1-й ступени, 7 комплектов ШКМ, организации колхозного университета с (2-мя) группами на 80 человек, колхозуча при Зерносовхозе на 40 чел.; 3-х колхозкурсов: 1 вечерняя ШКМ: 10 изобр.читален; 1-й подрайонной библиотеки: 15 деточагов и 44 летпозалки,—утвердить.—Просить Окрисполком, обеспечить проведение этих мероприятий в жизнь, к началу наступающего учебного года.

Очередные задачи района

В наступивший летний период, Съезд обязывает новый состав РИК'а, с.советы, колхозы и земобщества сосредоточить внимание на следующих задачах. Обеспечить выполнение плана паразитоготовки; расширить овимовую площадь посева доведя до 15000 га; развернуть подготовку к уборочной кампании урожая и приступить к подготовительной работе хлебоготовок.

ГОТОВЬТЕСЬ К СЕНОКОСУ!



За ремонтом колхозной сенокосилки

НИ РАЙОН, НИ СЕЛЬСОВЕТЫ—К УБОРОЧНОЙ НЕ ГОТОВЯТСЯ

Ничего из за бумаг не видно

Нельзя допустить явления, чтобы Барлузский сельсовет не знал о подготовке к уборочной кампании. Но, однако, подготовки никакой не ведется.

В безобразном ведении дел, в грудах бумаг разбросанных, неподшитых, секретарь сельсовета не мог отыскать директив РИК, а о подготовке к уборочной.

В прочем, ни кто из членов сельсовета не знает, была-ли такая директива.

Уже постым данным можно судить, что Барлузский сельсовет к уборочной кампании не ведет подготовки.

Все откладывают, оттягивают, мол, время еще много, а уборочная кампания, в лес не убежит.

Поэтому крестком спит, не готовит машины. О плане и не думали.

Не лучше дело и в колхозе. Там тоже еще не проработан план уборочной, не распределяется рабочая сила.

Рабочие Зерносовхоза перед 16 партсъездом и 3 съездом советов Куйтунского района обязуются

Прошедший—1-ый съезд рабочих ударников Иркутского Зерносовхоза, обязуется выполнить в разрезе 5-ти летнего плана ряд мероприятий.

Мы берем перед 16-м партсъездом и III-м съездом Советов на себя обязанность выполнить промфинплан в срок с превышением на 10 проц.

Объявляя себя ударными мы вместо 3-х с половиной га в смену на трактор «Кейс» даем 6 с половиной га.

Мы обещаем в ближайшие дни превратить весь Совхоз в ударный.

Мы, пишем ударники обращаемся через съезд Советов ко всем колхозникам и единоличникам Куйтунского района и призываем,—показать образцы ударной работы: по выметке паров, заготовке корма и проведению уборочной, осенне-посевной и хлебозаготовительной кампаний.

А также призывают всех колхозников, и единоличников,—еще крепче сплотиться вокруг районной партийной организации,— для превращения в ближайшее время, нашего района,—в район сплошной коллективизации.—Для ликвидации кулака, как класса.

Колхозники и единоличники,—не должны на столько важный призыв рабочих Зерносовхоза ответить молчанием.

Вы должны, дать свое ответное слово через газ, «Коммунар» т.к. Вы тоже являетесь кирпичиками социалистического мироздания

Машины портятся

В Куйтунском сель кресткоме, до сего времени,—машины портятся под открытым небом.

Сенокосилки и грабли не ремонтируются.

Сенокос подходит, а сель крестком ничего не думает.

Точно также находятся в разбросанном виде, машины, которые потребуются к уборочной осенне-посевной кампании,—молотилки и сеялки стоят на голой земле без всяких подложек.

Сев кончился и как будто машина больше не нужна—сеялки разбросаны повсеместно. СККОР не подумает, что нужно машины привести в полный и боевой порядок.

Дезертирство секретаря комсомольской ячейки

В коммуне «им. Бурлова» комсомольская ячейка распалась. Секретарь ячейки сбежал с места работы не известно куда. Ни собраний, ни даже заседаний бюро комсомольской ячейки не было уже больше чем месяца два.

Немедля перестроить работу учетно-налоговой кампании 15 СЕЛЬСОВЕТОВ ИЗ 25 ПОЗОРНО ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

Халатное отношение сельсоветов к выявлению кулаков

Учет объектов в большинстве сельсоветов нашего района начал с 12 июня.

В основном учет должны закончить по всем сельсоветам не позже 1 июля.

По данным на 1 июля учет закончен полностью только по 10 сельсоветам, которые выдержали данные им сроки.—это Амурский, Харинский, Бардужский, Минга-тунский, Сулкетский, Каравейский, Хаихтский, Уянский, Чеботаринский и Тулянский.

От Завальского, Листвянского, Н.-Кадийского и Усть-Кадийского сведений не получено, эти сельсоветы сами не аккуратные по представлению сведений, а также и по работе,—плетутся в хвосте: Куйтунский, Илийский, Каранцайский, А.Н.-Заводской, А.Н.-Станичный и Б.-Кашелакский сель-

советы где нет половины учтенных хозяйств.

Договор по сопереживаниям срывают. Кулацкие хозяйства не выявляются почти по всем сельсоветам за исключением М.Кочерминского сельсовета, который выявил 3-х кулаков и Андрушиевского сельсовета — одного кулака.

Всего по району учтено 5625 хозяйств, у них посева 17402,67 д. лошадей — 1394, коров — 611, овец — 12094, де земельного дохода — 86232 руб. В прошлом году у этих же хозяйств было учтено: посева — 27167 д., лошадей — 8205, коров — 7770, овец — 18931, де земельного дохода — 112368 руб. Особенно выделяется уменьшение посева и овец, — посева 34 проц. и овец на 36 проц., а также де земельного дохода на — 23 проц. Здесь дело не чисто, есть несомненно большое укрытие. Сейчас

в некоторых сельсоветах уже начат сплошной обмер посева, проверка скота и пр. укрывателей штрафуют до 5-ти кратной суммы налога падающих платежей на укрытые объекты.

Сельсоветам надо принять решительные меры к выявлению кулаков укрывшихся в прошлые годы от индивидуального обложения. Привлечь к этой работе группы бедноты и батрацко-бедняцкие массы села.

Надо бороться с злыми укрывателями объектов. На каждого укрывателя быстро оформлять материал и представлять в РИК для наложения штрафа.

Сельсоветам нужно направить сейчас же материалы на укрывателей в РИК, а то получается безобразное явление когда обмерено 778 хозяйств, а материал представили только три четыре сельсовета

Зав. Райфо М. Каменец

Константинов против контрактации посева

В Листвянке, при проведении контрактации посева, председатель артели «имени Шегинкина» Константинов, на общем собрании крестьян, выступил против контрактации.

Вместо разъяснения, — о целях и задачах контрактации, старался обвинять работников по контрактации.

Массово — разъяснительная работа среди крестьян не развернута, институт агроупомоченных бездействует, сельсовет, даже, не имеет ясного представления о контрактации.

Вихорев

Подня для весовщика Ветрова

Не смотря на то, что боевик по снятию законтрактованного скота приходит к концу все же, — работники РКС не научились работать.

Чрезмерно вяло, спустя рукава относятся к делу сотрудники РКС.

Привезенный скот: коровы, свиньи и пр. крестьянами для сдачи РКС, — ожидают целые полдня, лишь по тому, что нет весовщика Ветрова «ищи ветер в поле» так, можно сказать про весовщика Ветрова.

Р. Р.

Только лучшая организация труда в колхозах обеспечит рост колхозов

Кимовцы бьют по симулянтам

29-го июня 30 г. на общем собрании членов с.-х. артели «Ким» был впервые поставлен вопрос о проведении учета труда в колхозе. Многие присутствовавшие женщины их выступления были самым активным. Некоторые из них входили в азарт говорили даже не по существу.

В процессе проработки этого вопроса, сразу же начали реализовывать постановление например за нарушение дисциплины и проявление симуляции были вынесены порицания, ка вид и даже исключения.

Артель ставит работу в более серьезные рамки — учет каждой поденницы, каждого в отдельности человека, это дает возможность энергично работать с одной стороны и бьет по симулянтам, — людям состоящим в артели с целью экономической выгоды.

Царивший до сего времени хаос — начинается изживаться

Колхозник



Успешное окончание сева в колхозах вызвало сильную тугу крестьян единоличников в колхозы.

На снимке: собрание колхоза «Ленинский путь», Бугурусланского округа зачитывает заявление вступающих в колхоз крестьян.

Письмо красноармейца Барнаульской школы младшего состава ВВС — СССР

Товарищи крестьяне и колхозники Куйтунского района. Читая нашу районную газету «Коммунар» я узнал, что план посева не до выполнен, что конечно для нашего района не допустимо который является образцово-показательным.

Если Вы не сумели дать решительный отпор кулацкой агитации и его действиям во время сева — перевыполнением плана, то сейчас же нужно наверстать.

Перед Вами товарищи сейчас следующие задачи где можно наверстать, — вспашка паров, подготовка к уборочной кампании. Перевыполнить план вспашки паров, подготовить с.-х. инвентарь для уборки урожая, который нужно собрать во время.

Во время вспашки паров и уборки урожая, широко применяйте тот новый способ, — сопереживание и уларничество этим вы поднимете дух и настроение трудящихся и вместе с этим нанесете сокрушительный удар по кулачеству.

С приветом Александр Чистяков.

Улучшим воспитание детей, — дети наше будущее

Правильно воспитать ребенка и это возможно только в детяхлах, где все приспособлено для детей.

Но увы из этого хорошего получается «пшик».

В с. Тулушка руковод детясель т. Уваровская, не придает особого значения работе детясель, а также и воспитанию детей.

Вместо образцово-показательного воспитания детей, и стремления заинтересовать население

в коллективной жизни детворы, — Уваровская приносящим детей в ясли отказывает.

Фонд отпущенный Ирским полностью не используется, т. к. вместо 30 — 40 человек в яслях помещается 5 — 10 человек.

Еще хуже обстоит дело в с. Бурук.

Председатель с.-х. артели «Украинец» — относительно помощи по организации детясель на пред-

ложение со стороны с.-х. артели «1-е мая» ответил: «Что мне ясли, разве это для меня я не пойду в ясли и я Вам не исполнитель все выполнить не могу».

Выходит что если ясли не для взрослых, то организовать их не нужно.

Факты приведенные селькорами Цветковым и П.-ко.

Всем читателям газеты „КОММУНАР“

С 26 номера газета «Коммунар» перешла на платность.

Подписка принимается во всех почтовых отд. района, у кольцевиков, в сельсоветах, кредитках и других учреждениях р-на.

Подписная цена 12 коп. в месяц, 36 коп. в три месяца.

Подписка производится коллективная и индивидуальная.

Редакция

Куйтунский комсомол в помощь „Ангарострою“

Куйтунский пленум Райкома ВЛКСМ заслушал сообщение тов. Прутского, — об экономическом и политическом значении, предстоящей грандиозной стройки Ангаростроя, который даст возможность превратить место ссылки и пытки политических заключенных в край с размахом широкой индустрии, что поможет перестроить и укрепить наше сельское хозяйство, на новой технической базе.

Берем на себя звание шефов Ангаростроя и вызываем на это мероприятие всю Сибирскую комсомольскую организацию.

Обязуемся обеспечить лучшей частью комсомольцев, в строительстве данного гиганта.

К январю месяца 1931 г. обязуемся собрать 1000 рублей денег в пользу Ангаростроя.

Имеющие 10 га посева, на укрен-

ление культурных нужд, передаем, в фонд постройки ангаростроя. 30 га ярового посева, выполненный силами комсомола в пользу подшефа.

Просим через окружные организации обратиться в ЦИК, за разрешением выпуска займа Ангаростроя.

Просим создания в Иркутске научно-исследовательских институтов, — специальных В. Т. У. зов, техникумов, курсов стройуча и т. д.

В честь шефов «Ангарострой» просим назвать «Победа комсомола».

Надеемся, что Сибирская комсомольская организация и вся советская общественность поддержит наш вызов, и дружным, сплоченным массами двинемся на завоевание Ангаростроя.

Пленум Куйтунского РК ВЛКСМ

В ЗАВАЛЕ И ХАРЧЕВЕ ЕДИНОЛИЧНИКИ ЕЩЕ НЕ ПРИСТУПИЛИ К ВСПАШКЕ ПАРА

Сельсовет забыл о парах Единоличник не знает где пахать

Не смотря на объявленный двухнедельный вспашки паров Листвянский сельсовет по сие время на боевые темпы не переключился.

Еще хуже обстоит с парами в селении Харчеве, — где ни один единоличник еще не приступил к вспашке паров. Члены сельсовета бездействуют, агроуполномоченные тоже.

Сельсовет ни разу не обсуждал плана по вспашке паров — на своих производственных совещаниях.

Листвянские общественные организации и ячейки ВКП (б) и ВЛКСМ еще по сейчас не объявили себя ударными, — по вспашке паров.

Листвянскому сельсовету и организациям нужно решительно встряхнуться и добиться перелома на фронте взмета пара.

К сведению плательщиков сельхозналога

По постановлению Сибкрайисполкома посева овса-зелени, а также ячменя на корм скоту — от налога освобождаются.

Зав. Райфо М. Каменец

Принять меры по прекращению хулиганства

Не однократно раз на шофферах верховохов, при следовании автомобилей были нападения с топорами, камнями и т. д. Нападения совершали листвянцы и куйтунцы.

Недавно по замыслу взрослых в автомобиль, возле Листвянки, был брошен камень мальчиком Беззаченко. Камень угодил в стекло стокшее 200 руб., которое было разбито. Об этом заявлено было в сельсовет. Но последний не принял ни каких мер, чтобы прекратить хулиганство.

Пассивно к этому относится так же и Куйтунский сельсовет.

Моторист

Говорят о увеличении посевов — площади и поднятии урожайности, а в деревне Заваль единоличники не знают где их земля и где начать пахать.

Распределением земельной площади ведает не с.-совет, а колхоз, время подошло пахать пары, на 2-й ряд, а у нас еще не начинали и на 1-й ряд, не говоря уже о майском поле.

Предсельсовета Русакова, каждый день просит у колхоза сведения о земле, где пахать единоличникам, а колхоз судит сегодня завтра, — на протяжении всего месяца.

Наблюдатель

Бейте по недостаткам почты

С 1 июня текущего года Куйтунское почтово-тел. отделение, заключило соглашение, по устранению имеющихся дефектов в работе связи.

На лучшую и скорую доставку корреспонденции в села и деревни кольцевиками по письменным.

На устранение досылок корреспонденции и четкости в работе всех агентств и отделения Куйтунского района и т. д.

Все граждане Куйтунского района должны серьезнее отнестись к этому вопросу — подмечать все имеющиеся не нормальности и недостатки в работе агентств кольцевиков и письменно сообщать.

Только при участии широких масс мы скорее достигнем цели и ликвидируем имеющиеся промахи в нашей работе.

А. Кукунов

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Учетно-конская книжка, на имя владельца Пальчиков Л. И. ✦ Расписка на лошадей, на имя Шишковского В. М. ✦ Военная книжка допризывника, на имя Шишкова С. И. ✦ Профбилет союза СТС, за № 10352. Плаутиной Е. С. ✦ Профсоюзный билет № 1283, на имя Котовой Н. П.

Зам. редактора Рогачев